
 

 

 

 

 

   

 

 

Beantwortung der Anfrage des Bündnis 90/Die Grünen vom 19.02.2024 

 

hier: Situation zur Errichtung von Mitfahrbänken in Hünstetten 

 

Frage 1: 

 

Wie sind die Erfahrungen des Projektes Mitfahrerbank in Beuerbach Richtung Bad Camberg aus dem Jahr 

2017 und in Oberlibbach aus dem Jahr 2019? 

 

Antwort: 

 

Die Rückmeldung aus den Ortsbeiräte war, dass hier eine sehr geringe / bis gar keine Nutzung erfolgt. 

 

Frage 2: 

 

Gibt es in Hünstetten momentan (weitere) Mitfahrerbänke? Sind der Verwaltung Mitfahrbank-Projekte in 

Nachbarkommunen bekannt? 

 

Antwort: 

 

Nein, es sind auch keine in Planung. Nachbarkommunen planen die Mitfahrbänke evtl. zurück zu bauen, 

da auch hier fast keine Nutzung/Bedarf besteht. 

 

Frage 3: 

 

Plant die Verwaltung, in Übereinstimmung mit der Erwähnung von Mitfahrerbänken im 

Klimaschutzkonzept Hünstetten, weitere solcher Mitfahrerbänke in Abstimmung mit den Ortsbeiräten zu 

ermöglichen? 
 

Antwort: 

 

Derzeit plant das Klimaschutzmanagement keine weiteren Mitfahrerbänke in den Ortsteilen. Wenn akuter 

Bedarf erkannt wird, etwa durch das Herantragen von Ortsbeiräten oder vermehrten Nachfragen aus der 

Bürgerschaft können einzelne Mitfahrbänke in Abstimmung mit anderen Fachbereichen der Gemeinde 

Hünstetten geprüft werden. Mitfahrerbänke können allerdings in dem Radverkehrskonzept eine Rolle 

spielen und werden in dieser Planung etwa an wichtigen Knotenpunkten berücksichtigt. 

 

Frage 4: 

 

Steht die Gemeindeverwaltung Initiativen zur Errichtung von solchen Mitfahrerbänken positiv 

gegenüber? 
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Antwort: 

 

Ja, allerdings ist derzeit kein Bedarf ersichtlich.  

 

Name: Sachbearbeiter Fischer 

21.02.2024 


